
ATA DA 54ª (QUINQUAGÉSIMA QUARTA) SESSÃO 

ORDINÁRIA DA LEGISLATURA 2021/2022, DO DIA05 

(CINCO) DE ABRIL DE 2022, ÀS 10:00 (DEZ) HORAS 

NA SEDE DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL, COM A 

PRESENÇA DE 10 (DEZ) VEREADORES, TENDO COMO 

AUSENTE O VEREADOR FRANCISCO 

LEANDRO.CONSTATADA, A EXISTÊNCIA DE QUÓRUM, 

PELO SENHOR PRESIDENTE GERALDO DE FIGUEIREDO 

ANDRADE NETTO, FORAM DECLARADOS ABERTOS OS 

TRABALHOS DA PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA. ATO 

CONTÍNUO, FOI SOLICITADA A LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR, A QUAL FOI LIDA E NÃO HAVENDO 

NENHUMA MANIFESTAÇÃO OU OBJEÇÃO FOI 

APROVADA.DANDO CONTINUIDADE À SESSÃO, O 

PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO A 

LEITURA DA MATÉRIA DO EXPEDIENTE, INICIANDO 

PELA LEITURA DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTARNº008/2022,EMENTA: “DISPÕE SOBRE A 

CONCESSÃO DE FOLGA PARA O SERVIDOR PÚBLICO 

MUNICIPAL NA DATA DE SEU ANIVERSÁRIO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” DE 09 DE FEVEREIRO DE 

2022, DE AUTORIA DA VEREADORA APARECIDA 

MICHELYANE ALVES BRAGA DE FREITAS. EM SEGUIDA 

FOI LIDO O RELATÓRIO E PARECER DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº027/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ANTONIO GILDERLANDE DE OLIVEIRA SARAIVA, QUE 

“DENOMINA DE FRANCISCO NUNES DA SILVA – CARECA, 

AS CABINES DE TRANSMISSÃO, LOCALIZADAS NA ARENA 

MUNICIPAL FRANCISCO NILSON BERNARDO – O NILSÃO 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. AS DEMAIS COMISSÕES 

ESTIVERAM DE ACORDO COM A COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO. EM SEGUIDA, FOI FEITA A LEITURA DO 

OFÍCIO Nº034/022 QUE TRATA SOBRE INFORMAÇÃO DO 

CONTRATO DE FINANCIAMENTO CELEBRADO COM A CAIXA 

ECONÔMICA FEDERAL. EM SEGUIDA,O PRESIDENTE 

INFORMOU QUE NA FORMA DO PARÁGRAFO ÚNICO DO 

ARTIGO 108, DO REGIMENTO INTERNO, A SESSÃO TEVE 



UM INTERVALO DE 15 (QUINZE) MINUTOS. APÓS O 

INTERVALOO PRESIDENTE GERALDO NETTO DECLAROU 

ABERTA A FASE DE DISCUSSÃO DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO DE Nº027/2021 QUE “DENOMINA AS 

CABINES DE TRANSMISSÃO LOCALIZADAS NA ARENA 

MUNICIPAL FRANCISCO NILSON BERNARDO, O NILSÃO, 

DE CABINES DE TRANSMISSÃO FRANCISCO NUNES DA 

SILVA “CARECA” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. DANDO 

SEGUIMENTO, HOUVE A FASE DE DISCUSSÕES PELOS 

VEREADORES ONDE PUDERAM DEMONSTRAR SEU APREÇO E 

A IMPORTÂNCIA DESSA HOMENAGEM AO SENHOR 

FRANCISCO NUNES, QUE EM VIDA TINHA COMO 

APELIDO: CARECA, INICIOU PELO VEREADOR LANDIM, 

AUTOR DO PROJETO. O VEREADOR ARYLDO RODRIGUES 

FEZ SUAS CONSIDERAÇÕES, A VEREADORA AMANDA 

TAMBÉM DESTACOU O TRABALHO QUE O MESMO 

DESEMPENHOU EM VIDA E QUE MERECE A HOMENAGEM. 

DANDO CONTINUIDADE, O PRESIDENTE DA CASA 

SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE PROCEDESSE 

A CHAMADA REGIMENTAL PARA VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM 

PARA A ABERTURA DA VOTAÇÃO TURNO ÚNICO. 

CONSTATADA A PRESENÇA MÍNIMA DE VEREADORES PARA 

ABERTURA DA FASE DE VOTAÇÃO (06 VEREADORES), O 

PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE 

PROCEDESSE A CHAMADA REGIMENTAL PARA VOTAÇÃO, 

CUJO QUÓRUM DE APROVAÇÃO É DE MAIORIA SIMPLES. 

E COM 09 VOTOS A FAVOR, NENHUM VOTO CONTRA, 

NENHUMA ABSTENÇÃO,1 (UMA) FALTA E NENHUM 

IMPEDIMENTO, FOI DECLARADO APROVADO PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO DE Nº027/2021 QUE “DENOMINA 

AS CABINES DE TRANSMISSÃO LOCALIZADAS NA ARENA 

MUNICIPAL FRANCISCO NILSON BERNARDO, O NILSÃO, 

DE CABINES DE TRANSMISSÃO FRANCISCO NUNES DA 

SILVA “CARECA” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. EM 

SEGUIDA FOI FRANQUEADA A PALAVRA AOS VEREADORES 

INSCRITOS PARA MANIFESTAREM-SE EM SEDE DE 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, INICIANDO PELO VEREADOR 

ARYLDO RODRIGUES, QUE INICIOU SUAS PALAVRAS 



CUMPRIMENTANDO OS PRESENTES, O PRESIDENTE DA 

CASA, COLEGAS VEREADORES E VEREADORAS, IMPRENSA 

PRESENTE, E TODOS QUE ACOMPANHAVAM PELAS 

PLATAFORMAS DIGITAIS. ATO CONTÍNUO, O VEREADOR 

PARABENIZOU O GOVERNO MUNICIPAL E AOS 

VEREADORES QUE PARTICIPARAM DA MARCHA PELO 

AUTISMO, O ABRIL AZUL, EM ESPECIAL A PRIMEIRA 

DAMA. RELATOU SEU ENCONTRO COM O DIRETOR DA 

EMATERCE JOSÉ MARIA, PARA CONSEGUIR MAIS 

BENESSES COMO OS FOGÕES ECOLÓGICOS. NA 

OPORTUNIDADE O VEREADOR RELATOU QUE MUITOS O 

PROCURAM PARA O CADASTRO DE AQUISIÇÃO DO FOGÃO 

ECOLÓGICO, DESTACANDO A MINIMIZAÇÃO DO CUSTO 

COM O GÁS DE COZINHA, REVELOU QUE ATÉ A MADEIRA 

É DE POUCA QUANTIDADE. EM SEGUIDA FOI 

FRANQUEADA A PALAVRA À VEREADORA APARECIDA 

MICHELYANE, QUE INICIOU SUAS PALAVRAS 

CUMPRIMENTANDO OS COLEGAS VEREADORES E 

VEREADORAS, IMPRENSA LOCAL, OS OUVINTES E 

INTERNAUTAS. ATO CONTÍNUO, A VEREADORA 

AGRADECEU Á CAMARA MUNICIPAL PELO PROJETO DE 

LEI DO AUTISMO E A SANÇÃO DO PREFEITO. 

PARABENIZOU AS MÃES, PAIS E SEUS FILHOS PELA 

CAMINHADA DO ABRIL AZUL, DESTACOU QUE ESSA 

CONSCIENTIZAÇÃO SEMPRE AUMENTE NO NOSSO 

MUNICÍPIO E REAFIRMOU SUA DISPONIBILIDADE EM 

SEMPRE APOIÁ-LOS. EM SEGUIDA FOI FRANQUEADA A 

PALAVRA AO VEREADOR FELIPE JACÓ, QUE 

CUMPRIMENTOU A TODOS OS COLEGAS VEREADORES E 

VEREADORAS, AOS PRESENTES, IMPRENSA LOCAL E A 

TODOS OS QUE ESTAVAM ACOMPANHANDO PELAS REDES 

SOCIAIS. ATO CONTÍNUO, O VEREADOR RELATOU QUE 

EM VISITA POR ALGUMAS RUAS DA CIDADE, RECEBEU 

PEDIDOS DE MORADORES DA RUA PEDRO II PARA QUE 

SEJA INSTALADA UMA LOMBADA NAQUELE LOGRADOURO, 

POIS PODERÁ ESTABELECER UMA VELOCIDADE DOS 

VEÍCULOS MAIS CONTROLADA. DANDO SEGUIMENTO, O 

VEREADOR OUVIU DE MORADORES DO BAIRRO 



CABECEIRAS DE CIMA E CABECEIRAS DE BAIXO PARA 

REPAROS NAS ESTRADAS CAUSADAS PELAS EROSÕES DAS 

CHUVAS. LEMBROU QUE O CARRO FUMACÊ SE FAZ 

NECESSÁRIO NESSES TEMPOS. MENCIONOU QUE A O 

MUNICÍPIO ATRAVÉS DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO FOI 

CONTEMPLADO COM O KIT DE APRENDIZAGEM DO 

PROGRAMA DO GOVERNO DO ESTADO: “PACTO PELA 

APRENDIZAGEM”. SALIENTOU QUE NUMA DAS CONVERSAS 

DO GESTOR MUNICIPAL COM O GOVERNADOR DO ESTADO, 

TEVE CONHECIMENTO DE QUE A GESTÃO MUNICIPAL 

CONSEGUIU UM REPASSE DE 300 MIL REAIS PARA 

AQUISIÇÃO DE MAIS UM ÔNIBUS ESCOLAR. NA 

OPORTUNIDADE, O VEREADOR CONVIDOU OS OUTROS 

COLEGAS VEREADORES A PARTICIPAREM DO LANÇAMENTO 

DA ORDEM DE SERVIÇO DA REFORMA DA PRAÇA 7 DE 

SETEMBRO, ONDE PRINCIPALMENTE O TRÁFEGO DO 

CRUZAMENTO DA AVENIDA COM A RUA FRANCISCO ALMIR 

BRAGA ESTÁ BLOQUEADO DESDE QUE A PRAÇA PASSOU 

POR UMA GRANDE REFORMA. ATO CONTÍNUO, O 

VEREADOR PARABENIZOU A TODOS PELA CAMINHADA 

SOBRE O AUTISMO, QUE NÃO PÔDE PARTICIPAR POR 

MOTIVOS PESSOAIS. EM SEGUIDA, FOI FRANQUEADA A 

PALAVRA À VEREADORA HÉRICA AMANDA, QUE INICIOU 

SUAS PALAVRAS CUMPRIMENTANDO A TODOS. FEZ UMA 

INDICAÇÃO VERBAL, RELEMBRANDO QUE O VEREADOR 

ARYLDO E O VEREADOR OZÓRIO JÁ ESTÃO ATENTOS 

TAMBÉM E REIVINDICAM A ACESSIBILIDADE DE UM 

MORADOR QUE RESIDE AO LADO DA CAPELA DO 

DISTRITO DO FRONTEIRO, NÃO CONSEGUE TER ACESSO 

À SUA CASA, TENDO A VEREADORA RELATADO QUE UMA 

VEZ, O MORADOR TEVE DE SER LEVADO NUMA CADEIRA. 

DESTACOU QUE TAL TRECHO DESSA RUA DEVE SER 

REPARADO, POIS TEM BASTANTE TRÁFEGO DE PESSOAS. 

NA OPORTUNIDADE LEMBROU DA BAIXA NA LOCALIDADE 

QUE CASO NÃO FOR RESOLVIDO O QUANTO ANTES, AS 

CASAS ESTARÃO CHEIAS DE ÁGUAS. DANDO 

SEGUIMENTO, A VEREADORA CONTOU SUA BREVE 

HISTÓRIA DE UNIÃO DE APENAS QUATRO MÃES DE 



FILHOS AUTISTAS E QUE HOJE CONTA COM 

APROXIMADAMENTE 60 MÃES JUNTAMENTE COM A 

VEREADORA, ONDE FORMOU UM BLOCO DE APOIO EM QUE 

UMA NÃO SOLTA A MÃO DA OUTRA. DESTACOU QUE COMO 

VEREADORA E MÃE SEMPRE SERÁ DEFENSORA DA CAUSA. 

SAUDOU DE MODO ESPECIAL AS MÃES E DEMONSTROU 

TODA SUA ADMIRAÇÃO. CITOU EM DESTAQUE A MÃE DE 

AUTISTA TAIRINE, POR SER UMA MÃE REPRESENTANTE 

TENDO TODA SUA ADMIRAÇÃO, SE ESTENDEU A ALANA, 

CONHECIDA POR GALEGA, A JU QUE CONSEGUIU 

DIAGNOSTICAR A FILHA A POUCO TEMPO,BEM COMO A 

GABI FELIX, RELEMBRANDO QUE FORAM ELAS AS 

PIONEIRAS DESSE MOVIMENTO E TAMBÉM QUIS 

PARABENIZAR A PRIMEIRA DAMA SÔNIA QUE ESTÁ NO 

GRUPO DE WHATSAPP DAS MÃES DE AUTISTAS. REVELOU 

QUE ESTAVA NO CENTRO DE REABILITAÇÃO COM AS 

MÃES E QUE EM MENOS DE UM ANO JÁ CONSEGUIRAM 

ATENDIMENTO PSIQUIÁTRICO A APROXIMADAMENTE 150 

CRIANÇAS. NA OPORTUNIDADE, PARABENIZOU O PSF 

QUE A ESPOSA DO PRESIDENTE DA CASA ATUA, O PSF 

ANA ISABEL, REVELOU QUE HAVERIA RODAS DE 

CONVERSAS COM AS MÃES ONDE A PAUTA DO AUTISMO 

SERIA INCLUÍDA.DANDO SEGUIMENTO, A VEREADORA SE 

DIRIGIU AO COLEGA VEREADOR ARYLDO INFORMANDO 

QUE HAVERÁ MOMENTOS DE ESPORTE PARA ESSAS 

CRIANÇAS AUTISTAS. RELATOU TAMBÉM QUE TEVE UM 

EVENTO PRIVADO QUE TRATOU DE TEMAS SOBRE 

AUTISMO, ONDE JARINA BRAGA, MÃE DE FILHO 

AUTISTA PROPORCIONOU UM EVENTO GRATUITO QUE 

TRATAVA DE FAMÍLIAS AUTISTAS. DESTACOU QUE 

FICOU MUITO FELIZ EM RECEBER NO MUNICÍPIO A 

REPRESENTANTE DO AMA CARIRI, ANA MOÉSIA, ONDE 

NO CARIRI A AMA É A REPRESENTANTE MAIOR COM 

RELAÇÃO À CAUSA. RESSALTOU QUE TODOS OS 

VEREADORES ESTÃO UNIDOS PELO MESMO PROPÓSITO DE 

AJUDAR AS PESSOAS AUTISTAS. NA OPORTUNIDADE, A 

VEREADORA DESTACOU POR FIM QUE AS CAUSAS COM 

RELAÇÃO AO AUTISMO É UMA CAUSA DE TODOS NÓS. EM 



SEGUIDA FOI FRANQUEADA A PALAVRA AO VEREADOR 

OZÓRIO DANTAS, QUE INICIOU SUAS PALAVRAS 

CUMPRIMENTANDO O PRESIDENTE DA CASA, OS 

PRESENTES NO PLENÁRIO, OS FUNCIONÁRIOS DA 

CÂMARA E ASSESSORES. ATO CONTÍNUO, O VEREADOR 

TOCOU NO ASSUNTO NO DISTRITO DO FRONTEIRO, ONDE 

DEVIDO AS CHUVAS ALGUNS LOGRADOUROS PRECISAM DE 

REPAROS IMPORTANTES, ONDE EXPLICOU EM DETALHES. 

FEZ CRITICAS PONTUAIS PARA QUE SEJA FEITO UMA 

LIMPEZA GERAL PARA ASSIM MOSTRAR QUE OS 

VEREADORES ESTÃO ELEITOS PARA SEREM 

REPRESENTANTES DO POVO E LEVAR AO EXECUTIVO AS 

COBRANÇAS DO POVO. DANDO CONTINUIDADE, 

OVEREADOR DESTACOU QUE CRÍTICAS DE PROJETOS DO 

GOVERNO QUE FORAM ANUNCIADOS E NÃO FORAM 

EXECUTADOS, O VEREADOR NÃO TEM PODER DE 

EXECUTAR, MAS DE COBRAR DA GESTÃO MUNICIPAL, 

ESPERANDO QUE OS PEDIDOS SEJAM ATENDIDOS. 

RESSALTOU QUE AS DEMORAS SÃO COMPREENSÍVEIS NO 

QUE TOCA OS REPAROS DAS ESTRADAS VICINAIS, 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA, LIMPEZA E ABASTECIMENTO DE 

ÁGUA REITEROU QUE ESTÃO ATENTOS A TUDO. 

RESSALTOU TAMBÉM QUE AS OBRAS E BENEFÍCIOS QUE 

O GOVERNO MUNICIPAL TEM, QUE AGORA QUE ESTÁ 

COMEÇANDO A DESLANCHAR. PARABENIZOU A 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PELA CONQUISTA DOS 

PRÊMIOS MERECIDOS, OUTRORA MENCIONADOS. LEMBROU 

DA CONSTRUÇÃO DE UMA USINA SOLAR PARA O 

MUNICÍPIO. COBROU OS CALÇAMENTOS DE VÁRIAS 

LOCALIDADES E DESTACOU QUE ESTÃO FAZENDO SEU 

PAPEL DE COBRAR, RESSALTOU QUE NUNCA VIU UMA 

CÂMARA TÃO EMPENHADA EM COBRAR DA GESTÃO 

MUNICIPAL.  APONTOU VÁRIAS COMUNIDADES PRÓXIMO 

AO DISTRITO DO FRONTEIRO E OUTRAS QUE 

NECESSITAM DE REPAROS NAS LUMINÁRIAS DE 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA. AGRADECEU POR UM PLENÁRIO 

EMPENHADO EM SUAS AÇÕES. REVELOU QUE MUITOS 

PROJETOS SERÃO EM BREVE LIBERADOS, MAS QUE NO 



MOMENTO NÃO PODE REVELAR. DESEJOU BOA SORTE A 

TODOS. EM SEGUIDA, COM A PALAVRA O PRESIDENTE 

GERALDO NETTO, CUMPRIMENTOU OS PRESENTES, 

JUSTIFICOU A AUSÊNCIA DO VEREADOR CHIQUIM 

REVELANDO QUE FOI POR MOTIVOS DE SAÚDE. COM 

NADA MAIS HAVENDO A TRATAR O PRESIDENTE GERALDO 

NETTO, CONVOCOU OS SENHORES VEREADORES E TODOS 

OS MUNÍCIPES A COMPARECEREM À PRÓXIMA SESSÃO 

ORDINÁRIA QUE ACONTECERÁ NO PRÓXIMO DIA 12 DE 

ABRIL DE 2022, ÀS 10:00H NO PLENÁRIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MILAGRES.E PARA CONSTAR, EU, 

ANTONIO ARYLDO DE SOUSA RODRIGUES, 1° 

SECRETÁRIO, LAVREI A PRESENTE ATA. 

 

 

 


